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Ex. nr ./l. 

Notulen van de vergadering 
gehouden op Maandag 16 Maart 1953, in de zaal van Justitie, 
aangevangen des morgens te 11 uur en des middags voortgezet 

Aanwezig: De Minister-President Drees en de Ministers Algera, 
Beel, Beyen, De Bruijn, Cals, Donker, Kernkamp, 
Van de Kieft, Luns, Staf, Suurhoff, Van Thiel, 
Witte en Zijlstra (Afwezig is Minister Mansholt 
wegens verblijf in het buitenland) 

Secretaris J.Middelburg 

1 a. Notulen van de vergadering van 23 Februari 1953 

Nagekomen redactiewijziging: 

Op blz 8, punt 4 b, wordt de laatste alinea aldus 
gewijzigd? "Minister Luns deelt mede, dat na het tot stand 
komen van het nieuwe KabTnet van Duitse zijde is gesuggereerd 
de grenscorrectiekwestie niet te binden aan het Dollardpro-
bleem. Dit is door Buitenlandse Zaken afgewezen. Overigens 
zal door Buitenlandse Zaken geen initiatief ter zake worden 
genomen." 

1 b. Notulen van de vergadering van 9 Maart 1953 

Redactiewijziging 

Op blz 8, punt 14, wordt tussen de tweede en de 
derde alinea een nieuwe alinea ingevoegd, luidende; 

"Minister- Van Thiel stelt een aantal vragen be
treffende de overgangstermijn van twee jaren, zoals geregeld 
in artikel 3, sub 2 in verband met de aanvulling der vacatures, 
de backservice-omslag over 25 of 50 jaren, de te betalen pre-
mie(o.a. voor notarissen 18,50$), omslagstelsel en draagkracht
beginsel bij de premiebetaling. Hij wil gaarne vernemen of 
deze punten pas definitief geregeld worden bij de totstand
koming van de Stichtingsbrief"Notarieel Pensioenfonds" en 
het Pensioenreglement van deze Stichting, zodat belangheb
benden daarop zelve voldoende invloed kunnen uitoefenen." 

2. Ingekomen stukken en mededelingen 

a. Herdenking van de gevallenen (Zie notulen MR dd. 9 Maart 
" 1953, punt 2 a) 

De Minister-President stelt voor, dat de herdenking 
van de gevallenen op 4 Mei 
gezet zo mogelijk zonder to 
herdenking op het Binnenhof 
van de Nederlandse militair 
in Den Helder en dat voorts 
meer op 11 November in Amst 
eerde militairen te houden, 
te bespreking hiermede ace 

in de Ridderzaal zal worden voort-
egaraken, waaraan een militaire 
ware te verbinden ter vervanging 
e herdenking op de G-rebbeberg en 
er naar zal worden gestreefd niet 
erdam een herdenking van de G-ealli-
De Raad verklaart zich na een kor-
ord. 
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4. Buitenlands beleid 

/ - *JÊA( a De Europese politieke integratie (Brief vam de Minister van 
/W-e' ̂ / T T iuTfcënïandFi Zaken dd. 12 Maart 1953, nr 1895, met bijlagen} 

Minister Beyen geeft een korte toelichting bij het 
4/./ tf* fiCA. verslag, dat is rondgezonden over de bijeenkomst van de zes 
^Vj ' i /Ministers van Buitenlandse Zaken naar aanleiding van de aan-
W AujJ^y */'bieding van een ontwerp-verdrag voor een Europese politieke 
4 /W* gemeenschap door de Voorzitter van de Assemblee ad hoc, Spaak. 

\ De Nederlandse Adviescommissie heeft besloten twee 
subcommissies in te stellen, een juridische en een economi
sche. De juridische subcommissie zal o.a. in overleg treden 
met Binnenlandse Zaken en Justitie over de vraag in hoeverre 
het nieuwe ontwerp-verdrag in het constitutionele vlak komt 
te liggen. Voorts zal deze subcommissie trachten voorstellen 
voor het Regeringsstandpunt ten aanzien van het ontwerp-ver
drag te formuleren. De economische subcommissie zal de econo
mische gedachten, die van Nederlandse zijde ter tafel zijn 
gebracht, verder uitwerken, waarbij het de bedoeling is om 
vóór de-nieuwe bijeenkomst van de zes Ministers op 12 Mei een 
uitgewerkt plan langs de diplomatieke weg aan de andere vijf 
Regeringen toe te zenden. Spreker acht het van belang, dat de
ze subcommissie het contact met de desbetreffende Kamercom
missie voortzet, terwijl de juridische subcommissie aan de be
trokken parlementariërs inlichtingen ten behoeve van haar werk 
zal kunnen vragen. 

Spreker vestigt vervolgens nog de aandacht op de wij
ziging in de houding van de Franse Regering ten aanzien van 
de gedachte van de Europese Gemeenschap, Terwijl het vóór de 
conferentie in Rome leek, dat Frankrijk veel prijs stelde op 
een vorm van politieke integratie, krijgt men thans de indruk, 
dat Bidault hier niet veel meer voor voelt. Van Nederlandse 
zijde zal men met de voorbereidingen van voorstellen, welke 
betrekking hebben op de marché unique en de economische inte
gratie moeten voortgaan. Door het werk van de Nederlandse par
lementariërs is ten-.aanzien van dit onderwerp •veel steun ontvan
gen. Verschillende hunner hebben in de Assemblee ad hoc ken
baar gemaakt, dat in het geval geen garanties inzake de eco
nomische integratie in het definitieve verdrag zijn opgenomen, 
zij in het Parlement zullen tegenstemmen. 

De kwestie van de vluchtelingen (Zie notulen MR dd. 9 Maart 
1953, punt 4 ~c7 

ƒ Minister Beyen doet enige mededelingen omtrent een 
gesprek, dat hij me¥~de Hoge Commissaris \oor de Vluchtelingen, 
Mr_Van Heuven Goedhart heeft gehad over het vraagstuk van de 
Duitse vluchtelingen. De Westduitse Regering is voornemens ten 
behoeve van de vluchtelingen uit Oost-Duitsland tegenover elke 
bijdrage uit het buitenland het viervoudige daarvan ter be
schikking te stellen. Van Heuven Goedhart meende, dat ook Ne
derland een geste zou kunnen doen door een bedrag van f.100.000 
te geven. De Raad besluit na een korte bespreking, dat Buiten
landse Zaken op een suppletoire begroting een bedrag van 
f.100.000 zal aanvragen, dat ten behoeve van de Duitse vluchte
lingen aan de Hoge Commissaris voor de Vluchtelingen ter be
schikking zal worden gesteld. 

Minister Luns deelt mede, dat de Koningin voornemens 
is een persoonlijke brief over het vraagstuk van de vluchtelin
gen te richten aan President Eisenhower, in aansluiting aan de 
brief, die H.M. enkele jaren geleden aan Truman heeft gezonden-
De gedachte is, dat Prins Bernhard deze brief aan President 
Eisenhower zal overhandigen, in aanwezigheid van Van Royen, 

Minister Donker doet vervolgens verslag van de be
spreking, welke hig heeft gehad met Van Heuven Goedhart, een 
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